

*Сегодня
в номере:*

- Териберские рыбаки досрочно завершили полугодовое задание.
- Животноводы — пятилетка.
- Действенность народного контроля.
- В Североморском заливном парке.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ СПРАВДА

Основана 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА
Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 77 (651). • Вторник, 29 июня 1976 года. • Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ
ХХV
СЪЕЗДА
КПСС-
В ЖИЗНЬ!

Социалистическое соревнование

ПЛАН ПОЛУГОДИЯ — 9 ИЮНЯ.

26 июня к причалу Мурманского рыбного порта пришвартовался средний рыболовный морозильный траулер СРТМ «Лодейное» колхоза имени ХХI съезда КПСС. Третий рейс молодого судна, пополненного недавно колхозным промысловым флотом, закончился успешно. В честь Дня рыбака 9 июня Териберские рыбаки досрочно завершили полугодовое задание по вылову рыбы. В мае экипаж траулера занял первое место в социалистическом соревновании за максимальный вылов рыбы

среди коллективов судов Мурманского рыбакколхозсоюза. Трудовая победа колхозных рыбаков достигнута благодаря быстрейшему освоению судна нового типа, его правильной эксплуатации, слаженной работе экипажа.

За период последнего рейса коллектива траулера, руководимый капитаном С. И. Терентьевым, сдал свыше 800 тонн готовой рыбопродукции.

После краткосрочного ремонта рыбаки вновь выйдут на промысел.

ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

На 125—130 процентов выполняет сменимые задания токарь «Северовоенморстрофа» ударник 9-й пятилетки Иван Гаврилович Алтухов.

На Севере он более двадцати лет, детально изучил до тонкостей, из года в год подтверждает звание ударника коммунистического труда.

Фото В. Шендрикова,
члена пресс-клуба «Фоторепортер».



• В местных Советах

По наказам избирателей

Одним из важных показателей деятельности местных Советов всегда было и остается результативность выполнения наказов избирателей. Именно в этом принципе проявляется дееспособность и значимость работы депутатских групп и комиссий. Именно это возвышает их авторитет в решении насущных задач современности.

Недавно в Рослякове состоялась VII сессия поселкового Совета депутатов трудящихся, на которой как раз и обсуждался вопрос: «О работе исполнкома, депутатов, постоянных комиссий предприятий, учреждений и организаций по исполнению наказов избирателей». С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя исполнкома М. И. Колбанов.

Из 26 наказов избирателей на сегодняшний день посоветом выполнено 13. В этом году введен в экс-

плутацию новый продовольственный магазин, улучшилось обслуживание населения поселковым отделением связи и городской АТС, введено дополнительное количество рейсов по автобусным маршрутам №№ 105 и 107.

Выступающие на сессии депутаты Г. С. Родина, М. Ф. Панкратова, А. Н. Черняева и другие отметили положительные стороны в работе поселкового Совета, обратили внимание на недостатки. В частности, много говорилось о выполнении наказов избирателей по вопросам благо-

устройства поселка. Депутатские группы и комиссии в этом еще не достигли должного уровня: слабо организованы работы по озеленению поселка, по улучшению освещения улиц в осенне-зимний период, не везде ухожены придомовые территории. Избиратели, отмечалось, в выступлении депутата А. Н. Черилевой, законно интересуются, почему, например, не открыты в поселке пункт приема стеклоподатки, не организован прием белья в стирку и т. п.

— Видимо, исполнкому поселкового Совета, — сказала А. Н. Черилева, — необходимо

Все ПОЖЕЛАНИЯ ДЕПУТАТОВ, ВЫСКАЗАННЫЕ НА СЕССИИ, БЫЛИ ВНЕСЕНЫ В ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ИСПОЛКОМА ПО РЕАЛИЗАЦИИ НАКАЗОВ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ, А ВЫПОЛНЕНИЕ ИХ ВЗЯТО ПО КОНТРОЛЬ.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Свыше 80 судов отремонтировано с начала года коллективом Териберских судоремонтных мастерских. С хорошей трудовой победой подходит к финишу первого полугодия: на пять дней раньше срока, 25 июня, выполнена программа января — план по реализации товарной продукции. Это достигнуто благодаря ударной работе передовых бригад и отдельных производственников. Треть судов отошла от причала предприятия раньше намеченного срока. До конца месяца Териберские судоремонтники выпустят дополнительно продукцию не менее, чем на 70 тысяч рублей.

Высокий трудовой настрой в коллективе позволяет надеяться, что социалистические обязательства, принятые на первый год десятой пятилетки, будут выполнены успешно.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

1050 центнеров молока надолго с начала года от своих групп коров доярки колхоза имени ХХI съезда КПСС. Это на 200 центнеров больше, чем предусматривалось полугодовым заданием. Отлично труждаясь в первом году десятой пятилетки и колхозные птичники. На 28 июня сдано 190 тысяч штук яиц, почти 60 тысяч штук свежих яиц.

Колхозники стремятся с чистью выполнить социалистические обязательства, взятые на 1976 год, делом ответить на решения ХХV съезда партии.

Наш корр.

димо строже спрашивать с руководителей тех организаций, во вине которых ссылаются сроки исполнения наказов избирателей. Следует каждому депутату, каждой постоянною комиссии взять под строгий контроль реализацию невыполненных наказов.

Депутатами была также высказана просьба избирателей о необходимости расширения в поселке школы № 3 и об открытии девятого класса в школе № 4, а в летний период оборудовать детские оздоровительные и спортивные площадки.

Все ПОЖЕЛАНИЯ ДЕПУТАТОВ, ВЫСКАЗАННЫЕ НА СЕССИИ, БЫЛИ ВНЕСЕНЫ В ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ИСПОЛКОМА ПО РЕАЛИЗАЦИИ НАКАЗОВ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ, А ВЫПОЛНЕНИЕ ИХ ВЗЯТО ПО КОНТРОЛЬ.



БАКУ. Железнодорожный паром «Советский Азербайджан» вышел из Бакинского порта в Красноводск с грузом удобрений, перевозимым сверх полугодового задания. Они изготовлены коллективом Сумгайитского суперфосфатного завода дополнительные к шестимесячному плану. Делом отечества по постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении эффективности использования и совершенствования транспортировки миллиардных удобрений, моряки отправляют вагоны с суперфосфатом для республик Средней Азии через Каспий в первую очередь.

РУСТАВИ (Грузинская ССР). Оздоровительная зона для работников металлургического завода создается на Ялуджских горах, окружающих город. Комплекс города здоровья объединяет также различные лечебные и культурно-просветительные учреждения, спортивные объекты, детские площадки.

ДИМИТРОВГРАД (Ульяновская область). Выпуск ворсистых ковров начал коллектив комбината технических скаков. Ежегодно в магазинах будут отправлять около пяти миллионов квадратных метров таких изделий. Намечено освоить также изготовление ковров с яркими многоцветными рисунками.

ФРУНЗЕ. Крупнейшей здравницей на побережье высокогорного озера Иссык-Куль становится дом отдыха строителей «Алтын-Куль». Первые отдающие заселены только что отстроенный многоэтажный корпус. Численность населения этого курортного города достигла теперь тысячи человек. В нынешней пятилетке на Иссык-Куль будет сооружено 25 крупных оздоровительных учреждений.

КАУНАС (Литовская ССР). Первую продукцию выдал цех каменной керамики, вступивший в строй на заводе «Еса». Внешне похожие на фарфоровые, эти изделия отличаются высокой жаропрочностью и водонепроницаемостью. В их производстве используется вместо обычной огнеупорной глины. Здесь будут изготавливать сундуки, столовую и кухонную посуду, разноцветные карнизы, подоконники, изразцы.

РИГА. Примая комиссия политехнического института передала значительную часть зданий автоматизированной системе «Абигуриент». Электронная машина подготовила первый проект протокола о допуске молодежи к вступительным экзаменам.

САМАРКАНД. Факультет инженеров животноводства образован в сельскохозяйственном институте. Его главная задача — обучать специалистов для крупных комплексов. Институт сможет ежегодно готовить четыреста инженеров для индустриализации сельскохозяйственного производства.

КРАСНОЯРСК. «Новороссийск» — так назван теплоход класса река — море грузоподъемностью более двух тысяч тонн. Он спущен на воду на Красноярском судостроительном заводе. Суда типа «Новороссийск» будут работать не только на Енисее, но и на Амуре с заходом в порты Северного Сахалина, на Оби и в Обской губе, на Лене с заходом в порт Тикси.

(ТАСС).

Листок народного контроля

июнь, 1976 г. № 3 (15)

ДЕЙСТВОВАТЬ бескомпромиссно

В трудовых коллективах Североморска и пригородной зоны закончились отчеты и выборы народных контролеров. Сейчас все предложения и критические замечания, высказанные на собраниях и конференциях обсуждаются в партийных организациях, разрабатываются также меры по их выполнению. Всего состоялось 143 собрания трудящихся, в том числе 7 конференций. В их работе приняло участие 6892 человека, выступило 457. Малочисленные и слабо работающие группы были укреплены коммунистами, рабочими и специалистами народного хозяйства, положительно зарекомендовавшими себя на общественной работе. Всего в состав 68 групп и 75 постов народного контроля избрали 896 человек. Из 68 председателей группы народного контроля 65 являются коммунистами. За отчетно-выборный период в трудовых коллективах вновь созданы 26 групп и 18 постов народного контроля. Тендер группы и посты, возглавляемые коммунистами передовыми рабочими, действуют на всех участках производства, управления и сферы обслуживания, имеют возможность вовремя предупредить недостатки в работе.

На собраниях и конференциях обсуждались конкретные задачи народных контролеров в борьбе за повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества, рационального использования материальных ресурсов.

Много интересных дел на счету народных контролеров Териберских судоремонтных мастерских. Группа народного контроля, которую возглавляет С. Е. Леонов, активно помогает партийной организации и руководству предприятия в изыскании использования резервов производства, воспитании у людей чувства ответственности за порученное дело. Вот некоторые примеры. На предприятиях стали замечаться недостатки в использовании рабочего времени. В результате проверки народных контролеров было установлено, что одна из причин этого — низкая организация труда. Многие рабочие зачастую раньше положенного уходили на обед и заканчивали работу, передко оставляли работу, передко оставляли из-за недостатков в материально-техническом обеспечении. В результате, в среднем за неделю потери составляли 1075 минут, а производство недодало продукции на 89 рублей.

Итоги рейда были рассмотрены на партийном бюро и на рабочих собраниях. Руководителям цехов было строго указано на эти недостатки и рекомендованы меры их немедленного устранения.

Такое вмешательство народных контролеров позволило коренным образом улучшить организацию труда, сократить потери рабочего времени, улучшить производственные показатели коллективов цехов.

Или другой пример. По рекомендации партбюро группой народного контроля была организована проверка использования автотранспорта. В ходе рейда было установлено, что простых автомашин в день составляют 15 процентов.

Выводы и предложения группы народного контроля по использованию автотранспорта были обсуждены на заседании партбюро, на котором дана принципиальная оценка фактам бесхозяйственности и нарушения государственной дисциплины, наряду с мерами по предотвращению подобных фактов в дальнейшем.

Под руководством партийных организаций немало сделано народными контролерами города и пригородной зоны по рациональному использованию материальных ресурсов в народном хозяйстве. В этом масштабе смотрят сейчас участники, привлеченные многие ведущие специалисты, передовики производства.

Все это во многом способствовало выполнению дополнительных источников экономии сырья, топлива, электроэнергии и других ресурсов.

Большую роль по контролю за фактическим использованием директив партии и правительства под руководством партийных организаций проводят группы и посты народного контроля колбасного цеха, Полярникской горбальнице, котворы «Североморскогорсг», Мурманского морского биологического института и многие другие.

Однако, надо заметить, что не везде еще народные контролеры ведут активную борьбу за повышение качества продукции, принимают действенные меры к бракоделам, нарушителям технологической дисциплины.

Имеются еще группы и посты народного контроля, которые крайне мало вовлечены в работу, не глубоко вникают в экономику, не редко ограничивают свою деятельность выполнением отдельных поручений или проверкой поступающих сигналов. С такой практикой следует покончить. Нужно добиться того, чтобы деятельность народных контролеров в сфере общественного производства стала постоянным фактором высокой результативности и действенности, как этого требуют задачи XXV съезда КПСС.

И. ЛАГУТИКИН,
председатель городского комитета народного контроля.

В ПОМОЩЬ ПРОИЗВОДСТВУ

В июне группа народного контроля Североморского хлебокомбината произвела проверку по использованию производственных мощностей. Проверкой установлено, что технологическая линия по выпуску

булочных изделий часто простоявала в течение 2–3 часов в смену. Причиной незагруженности явилось снижение заявок предприятий торговли из отдельных видов продукции. Это потребовало от администрации

ПРЕОДОЛЕВАЯ НЕДОСТАТКИ...

Последнее время заметно активизировалась свою работу группа народного контроля Североморского молокозавода, которую возглавляет член КПСС Екатерина Константиновна Волок. Народные контролеры проводят рейды по проверке хранения материальных ценностей, качества выпускаемой продукции, добиваются принятия мер по выявленным недостаткам.

Раньше в цехе восстановления 30-килограммовые мешки с сухим молоком поднимались работницами вручную. Народные контролеры совместно с механиками добились установки подъемника, который облегчил труд и повысил его производительность. В феврале проводили рейд по проверке хранения материальных ценностей. Члены группы Е. К. Волок и инженер-экономист В. И. Глаховченко совместно с заведующей производством предприятия А. Т. Кульковой тщательно осмотрели все помещения. В цехе восстановления выявили нарушение сроков хранения сухого обезжиренного молока на складе — беспорядок в хранении этикеток, а в аппаратном цехе «нашли» разбросанные запчасти. Виновные расписались в составленном акте, а нарушения были ликвидированы. И таких примеров можно привести немало.

Но, как отмечает руководитель предприятия В. Д. Момот, группе народного контроля больше внимания следует уделять гласности своей работы, доводить ее до конца. Закончился рейд, составлен акт. На-

до тотчас же обнародовать его результаты.

Председатель группы коммунистов Волок видит свои недоработки, но не ссылается на малый опыт (работает на этом посту всего-то полгода) прилагает максимум усилий для их преодоления. К этому же стремятся и другие члены группы народного контроля предприятия.

На СНИМКЕ: группа народного контроля молокозавода во время рейда по проверке качества продукции (слева направо): оператор цеха «размык» В. М. Линке, приемо-сдачник готовой продукции Е. К. Волок, кладовщик В. Ф. Секретарев, инженер-экономист В. И. Глаховченко и анализатор готовой продукции Г. Г. Рудалева.

В. МАТВЕЙЧУК.

Фото автора.



В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

РЕЗУЛЬТАТ бесконтрольности

На заседании городского комитета народного контроля рассмотрен вопрос о грубых нарушениях в исполнении бюджета Полярнинского горисполкома.

Прокурором было установлено: пользующаяся слабым контролем Полярнинским горисполкомом руководители бюджетных учреждений допускают неправильное использование финансовых средств приобретение сверхнормативных запасов материалов, топлива, медикаментов и т. д. В некоторых учреждениях эти запасы превышают нормативы более, чем в 10 раз.

На заседании комитета остро шел разговор о грубых нарушениях финансовой дисциплины главным врачом Полярнинской горбальницы Г. П. Тодоренко, рекомендовано навести должностной по рядок. В Полярнинском горисполкоме на походах по доходам и расходам, не допускать нарушений бюджетно-финансовой дисциплины, восстановить в бюджете незаконно выплаченные и переплаченные суммы в установленном порядке, повысить ответственность работников бухгалтерии.

Бесконтрольно, оформляются акты на нетрудоспособность специалистами больницы. Из-за неправильного оформления обком профсоюза не принял их на общую сумму 15 тысяч рублей. Слабый контроль со стороны главного бухгалтера централизованной бухгалтерии М. А. Рыжковой и главно-

го врача больницы Г. П. Тодоренко привел к тому, что по санаториальному г. Полярного переплачено 906 рублей зарплаты. М. А. Рыжкова снизила требовательность и к работникам бухгалтерии, в связи с тем что только бухгалтерами в пятидесяти одном случае переплачено 1863 рубля.

В бюджетных учреждениях г. Полярного не на должном уровне находится контроль за сохранностью социалистической собственности, инвентаризация товарно-материальных ценностей проводится с нарушением существующего положения. Проведенной в первом квартале инвентаризации у 17 материально-ответственных лиц установлены недостачи и излишки на общую сумму 273 рубля.

На заседании городского комитета народного контроля главным бухгалтером централизованной бухгалтерии М. А. Рыжковой и главному врачу горбальници Г. П. Тодоренко рекомендовано навести должностной по рядок на выполнение бюджета г. Полярного по доходам и расходам, не допускать нарушений бюджетно-финансовой дисциплины, восстановить в бюджете незаконно выплаченные и переплаченные суммы в установленном порядке, повысить ответственность работников бухгалтерии.

За допущенные нарушения бюджетно-финансовой дисциплины и нанесение материального ущерба государству на имя М. А. Рыжкову и Г. П. Тодорова в счет частичного возмещения нанесенного ущерба государству назначена денежный штраф в размере полумесячного должностного оклада.

Булычук с повидлом.

Такая мера способствовала увеличению заявок на булочную продукцию, что позволило увеличить загрузку оборудования и значительно сократить его простоту.

Н. ПИМЕНОВА,
мастер, член группы народного контроля

СТРОГО

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ

Всем известно, что охрана труда и техника безопасности являются важной заботой администрации любого предприятия. Но должное беспокойство об этом проявляют не все руководители и не всегда. К примеру, в Териберских судоремонтных мастерских, где городской комитет ИК проверял организацию охраны труда и техники безопасности выявили ряд существенных недоработок.

В СРМ еще имеется случаи травматизма, которых могло бы и не быть при более четкой организации охраны труда.

В этом году произошел несчастный случай с К. Н. Пименовой, которая во время погрузки певода на сани оттаяла небом за жгут-вязку. При этом жгут обварился и Пименова упала, получив травму, после чего находилась на излечении 18 рабочих дней.

Только за 4 месяца текущего года получившим произвольные травмы было выплачено 1192 руб. 82 копейки.

Все это свидетельствует о том, что в Териберских судоремонтных мастерских не приняты еще необходимые меры по охране труда и техники безопасности. Группа народного контроля, возглавляемая С. Е. Леоновым, еще недостаточно оказалась помочь партийной организации и администрации в этом вопросе.

За низкую организацию работы по охране труда и техники безопасности на предприятии директор В. Н. Ефимов и главный инженер Т. Г. Тарзес строго предупреждены.

Кроме того, в счет частичного, принесенного государству материального ущерба, связанных с оплатой больничных листов, на тов. Тарасова наложен денежный налог в размере двухнедельного должностного оклада.

ПАРК ВСТРЕЧАЕТ ГОРОЖАН

Многолюдно было в воскресный день в загородном парке. К полдню переполненные автобусы один за другим подъезжали к его центральному входу. День выдался на славу, и вереницы горожан тянулись сюда с самого утра.

К услугам североморцев в парке работал буфет, далеко за пределы парка разносилась музыка.

Но веселее всего было, конечно, там, где молодежь — на танцевальной площадке. Долго не смолкали голоса и на спортивной площадке. Спорт — лучший отдых, и потому многие пришли в парк с волейбольными мячами, с бад-

минтоном.

Шумно было в парке и от звонких детских голосов: дети бегали с букетами цветов, в изобилии растущих по берегу речки. Некоторые предпримчивые хозяинчики умудрились совместить приятное с полезным — собирали в парке по склонам сокол щавель.

Любителей «организованного» отдыха мог порадовать концерт художественной самодеятельности, состоявшийся под открытым небом.

Хорошо отдохнули североморцы в день открытия загородного парка.

НА СНИМКЕ: в загородном парке.

Фото В. Шнейдрикова.



ПОЖАРАМ — ЗАСЛОН

За последнее время в городе Североморске произошло несколько пожаров. 26 мая воинский пожар в подвале жилого дома по улице Комсомольской, 17, пожарный гидрант оказался забытым мусором, и пока его очищали, прошло драгоценное время, которое на пожаре восполнить нельзя. Огни не ждут.

Домуправление, выполняя решения Мурманского областного и Североморского городского Советов депутатов трудящихся, проводят работу по обучению населения правилам пожарной безопасности по методу житейства. В домоуправлениях, где эта работа поставлена хорошо, пожаров стало меньше. Но еще не все домоуправления такое важное мероприятие по предупреждению пожаров, какими являются противопожарный инструктаж жильцов, проводят хорошо. Обучение проводится очень медленно. Например, ДУ-1 ОМНИС за первый квартал 1976 года промонтируировано 62 жильца, ДУ-4 — 65 жильцов. Особенно плохо обстоит дело с обучением населения правилам пожарной безопасности в домоуправлениях ЖКО на ул. Комсомольской. В плане на первый квартал намечено обучить всего 390 жильцов, что цифра разбита на 5 домоуправлений ЖКО... строителям ДУ-3 ЖКО, где управляемы тов. А. М. Мороз, за январь обучено 7, февраль — 15, март — 25 человек. А в домоуправлении № 5 (управляющим А. К. Карелина) соответственно обучено 5, 10 и 20 человек. Результаты наилучшие в жилых домах ЖКО и пожары происходят чаще. Работники жилищных органов необходимо обратить самое серьезное внимание на работу по предупреждению пожаров.

Безусловно, одним работникам милиции, пожарной охраны, домоуправлений справиться с поставленной задачей несложно. Необходимы общие усилия всех жителей в выполнении долга гражданина нашей страны — сохранности государственного имущества от пожара.

Многие жильцы имеют «призыку» складывать в подвал совершенно ненужные вещи, мебель, трикотаж. Этим они создают в подвале пожароопасную обстановку. Подвалы во многих жилых домах превращены в склады горючих материалов, красок, мебели и т. д. Жители некоторых домов, нарушая правила противопожарной безопасности, сами создают угрозу возникновения пожара в собственном доме.

В настующее время домоуправлениями проводится работа по подготовке жилого фонда к эксплуатации в зимний период. Составлены и планы мероприятий. Но вопросам противопожарным — мероприятий еще уделяется недостаточно внимания. Пожарные гидранты на многих улицах не покрашены, подвалы жилых домов содержатся с нарушениями пра-



«Деленг»
МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПОЛЬСКАЯ СЕРА

Средний юго-восток Польши — это сера. Ее добываются сконцентрирована в Тарнобжегском бассейне в ПНР, является карьер в Махове. Эти разработки могут служить примером польско-чехословацкого сотрудничества. В карьере работают гигантские экскаваторы чехословацкого производства, а взамен за поставку машин Чехословакия получает от своего соседа серу.

В двух других польских шахтах — Гжибове и Изирке добываются серы основана на методе подземной выплавки. Монтная струя горячей воды направляется на пластины серы и выносит ее на поверхность, откуда по трубопроводам она транспортируется на склады.

Более 70 процентов польской серы поступает на экспорт. Значительное количество цепного сырья идет в Советский Союз.

А. ПОРОШИН,
корр. ТАСС.
Варшава.

Вольтийцы учат русский язык. Более 150 вольтийских юношей и девушки изучают русский язык в советском культурном центре, расположенным в Угадуле — столице Республики Верхняя Вольта. Молодежь проявляет большой интерес к Советскому Союзу, многие мечтают в будущем поехать на учебу в СССР.

НА СНИМКЕ: «Я учусь русский язык...»

Фото Н. Баратова.
(Фотохроника ТАСС).

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

«ПОЧЕМ СЕГОДНЯ ВАЛЮТА?»

С этого вопроса начинается день в деловых офисах Нью-Йорка, Лондона, Токио, Парижа, Франкфурта, Милана. Отвечая на него, телетайпы отсыхают утренние «цены» валют: «английский фунт стерлингов продолжает тонуть», «падение итальянской лиры временно приостановилось», «зажжение американского доллара неустойчиво».

Прошлое времена, когда «свободный» предприниматель, обстроявая выгодную сделку, мог спокойно спать, не опасаясь что на утро он окажется банкротом из-за резкого изменения валютного курса. Вот уже три года, как все западные валюты «плавают»: их курсы колеблются, подчиняясь стихии валютного рынка. Подобно плавцам в бурном море, они взлетают на отредактированные волны валютного кризиса, то падают в нее. Порой глубоко и

надолго. И тогда государственным казначеям и банкирам придется поддерживать «точущие» валюты.

Так, например, резко обесценивание английского фунта стерлингов в прошлом году уже обошлось британской казне более чем в треть ее золотовалютных запасов, а государственный долг Англии увеличился на 11 миллиардов фунтов.

С 1971 года фунт стерлингов обесценился более чем на 41 процент. Главная причина — трехлетний экономический кризис и финансовые трудности, переживающие Англией, невиданно высокие темпы роста цен.

Как это ни парадоксально, но, пытаясь выкарабкаться из кризиса, финансисты в Лондоне способствовали тому, чтобы курс стерлингов начал «тупить». По свидетельству запад-

ноевропейской печати, Английский банк в марте 1976 года способствовал падению курса фунта в отношении других валют стран «Общего рынка» с тем, чтобы усилить конкурентоспособность английских товаров и увеличить экспорт.

Манипуляции с курсом фунта стерлингов — лишь один из примеров экономической политики правящих кругов капиталистических стран, пытающихся выйти из кризиса за счет трудящихся и за счет своих торговых партнеров. В условиях валютной неразберихи монополии нажимают огромные барыши на финансовых спекулянтах. Расплачиваться за это в конечном счете приходится трудиниками, страдающим от роста цен на товары, вынужденными обесценением денег.

Ф. ГОРЮНОВ,
обозреватель ТАСС.

КУВЕЙТ — «НЕФТЬЯНОЙ ЭМИРАТ»

Министр нефтяной промышленности Кувейта Абдель Мутталеб ал-Казем заявил недавно, что на территории страны обнаружены новые значительные запасы нефти. От нефти зависят доходы этого небольшого государства, расположенного на побережье Персидского залива. Кувейт не зря называют «нефтяным эмиратором»

— по разведенным запасам этого ценнейшего сырья он занимает одно из первых мест в капиталистическом мире. «Черное золото» здесь и самое дешевое. Англо-американская «Кувейт ойл компания», в течение многих лет грабившая национальное богатство страны, получала до 1.500 процентов прибыли на вложенный капитал.

В 1975 году Кувейт добился полного контроля над своим национальным богатством, обеспечившим 90 процентов всех доходов страны. Понимая, что рано или поздно поток «нефтеходлов» прекратится, правительство взяло курс на создание сбалансированной

экономики, способной удовлетворить нужды страны.

Помимо нефтедобывающей промышленности, получившей развитие химической, представляемой заводами в Эш-Шаабе и Мине-Абдаллахе. Создаются и другие отрасли — пищевая, строительная, обрабатывающая, производство оросительной сети.

Кувейт прилагает усилия для развития народной промышленности и сельского хозяйства, причем основное внимание уделяется созданию кооперативов и экспериментальных ферм.

В. МИХИН.
(ТАСС).

ЗОВУТ ДОРОГИ ДАЛЬНИЕ

В вузах страны закончились экзамены, и начался не менее ответственный третий семестр — трудовой. Для многих юношей и девушек впереди дальние дороги на важнейшие стройки десятой пятилетки. А накануне отъезда — 25 июня в Совете Министров РСФСР собрались командиры и комиссары республиканских, краевых

и областных студенческих отрядов. Собрались по линии ЦК ВЛКСМ, чтобы встретиться с представителями союзных республиканских министерств и ведомств для подведения окончательных итогов готовности к трудовому семестру-76.

Сегодня Всесоюзный студенческий отряд имени ХХV съезда

КПСС — это более полутора миллиона человек. Ребятам предстоит освоить около 1 миллиарда рублей капиталаложений. География мест работы юношей и девушек в зеленых штурмовых — вся страна. Но есть особо «горячие точки», ударные комсомольские стройки.

(Корр. ТАСС).

Зам. редактора
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

3 стр.

Реклама

и объявления

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

МАСТЕРА электромонтажных работ (оклад 135—150 рублей).

За справками обращаться по телефону: 7-25-73, 7-53-46.

ЭЛЕКТРОМЕХАНИК по обслуживанию оборудования связи.

ЭЛЕКТРОМОНТЕР 5 разряда по обслуживанию электротяговых установок [аккумуляторных].

ЭЛЕКТРОМОНТЕР связи 4—5

разряда по обслуживанию местных сетей телефонизации и радиофикации. С местом работы и жительства в пос. Родляково.

КАБЕЛЬЩИКИ - СПАЙЩИКИ 5 разряда с местом работы в г. Полярном. Кабельщикам предоставляются благоустроенные отдельные 2-комнатные квартиры.

На временнную работу [июнь — август] требуются электромонтеры и разнорабочие [мужчины]. Работа в полевых условиях по капитальному ремонту линии связи на участке побережья.

За справками обращаться по адресу: гор. Североморск, ул. Северная, 4-я, Североморский ЛПЦ, телефон 2-17-17.

Газоэлектросварщик.

За справками обращаться в отдел кадров Североморского молочного завода или по телефону 2-14-84.

ПРИГЛАШАЕТ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Полярнинский хлебозавод набирает учеников на базе средней школы для учебы в Ивановском техническом училище № 3 по специальностям:

ПЕКАРЫ с умением работать тестоводом и на тесторазделочной машине. Срок обучения — 1 год.

МАШИНИСТ тесторазделочных машин с умением работать тестоводом. Срок обучения — 1 год.

На базе неполной средней школы:

ПЕКАРЫ с умением работать тестоводом и на тесторазделочной машине. Срок обучения — 2 года.

Учащиеся, обучающиеся на базе средней школы обеспечиваются ученической стипендией в размере 30 руб. в месяц. При отличной успеваемости и примерном поведении стипендия повышается на 25 процентов. Учащиеся, обучающиеся на базе неполной средней школы, обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием и обмундированием.

Желающие поступить в училище подают заявление о приеме на имя директора Полярнинского хлебозавода.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

1. Аттестат или свидетельство об образовании.
2. Свидетельство о рождении.
3. Медицинская справка [ф.286].
4. Характеристика из школы.
5. Справка с места жительства.
6. Шесть фотокарточек.
7. Направление из комиссии по трудуоустройству молодежи.
- Паспорт предъявляется при подаче документов для поступления.

Начало занятий 1 сентября 1976 года.

АДРЕС УЧИЛИЩА:

г. Иваново, Полевой проезд, 4. Телефон 5-05-24.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 19 г. СЕВЕРОМОРСКА

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1976/77 учебный год по СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

Штукатур, на базе 8 классов, срок обучения 1 год, возраст 16 лет и старше.

Штукатур-маляр, на базе 8 классов, срок обучения 2 года, возраст 15 лет и старше.

Электросварщик, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Продавец продовольственных товаров, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Иногородние обеспечиваются бесплатным общежитием.

Учащиеся, зачисленные в училище, на базе 8 классов, находятся на полном гособеспечении: 3-разовое питание, выходное и рабочее обмундирование, в процессе производственного обучения выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Учащимся, принятым на базе 10 классов, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц, во время производственной практики выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Желающие поступить в училище подают на имя директора следующие документы:

- заявление с указанием избранной специальности,
- свидетельство о рождении или паспорт,
- документ об образовании,
- медицинскую справку по ф.286,
- справку о составе семьи,
- справку с места жительства,
- характеристику из школы,
- 6 фотокарточек (размером 3×4).

Документы принимаются до 1 сентября. Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 17.00 с перерывом на обед с 12.00 до 14.00.

За справками обращаться по телефону 2-12-26 или 2-12-27.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Вторник

29 июня

Первая программа

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 Программа мультифильмов: «Чебурашка», «Сорока-воровка».
10.00 «Красное и черное». Художественный фильм.
11.05 «Образы танца». Фильм-балет.
14.55 «Островский — Как писалось статью».
15.45 «Основы советского законодательства».
16.15 «Наш сад».
16.45 «Подарки друзей».
17.30 «Подвиги».
18.00 «Любовь».
18.45 Концерт.
19.50 «Красное и черное». Программа художественного телевидения. 5-я серия.
21.00 «Время».
21.30 Чемпионат ССР по футболу. «Шахтер» (Донец) — ИСКА 2-я лига.
22.15 Д. Шостакович — Соната для скрипки и фортепиано. По окончании — Новости.

Вторая программа ДЛЯ МУРМАНСКА

- 12.05 Цв. тел. Концерт.
13.00 «Время».
13.30 — 17.58 Перерыв.
18.00 Программа передач.
18.20 «Снеговик — почтовик». Мультифильм.
18.35 «Телевизионные известия».
18.45 «Москвич комсомольская стройка».
19.05 «Сказка о чудовище». Художественный фильм.
19.40 «Урок математики». Телесериал.

Среда

30 июня

Первая программа

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Подарки друзей».
10.15 «Красное и черное». Художественный фильм. 5-я серия.
11.25 «Дружба».
14.40 «Писатель П. Замойский».
15.05 «Узоры».
15.35 «Ч. Айтматов — «Материнское поле».
- 16.05 «Кортик». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
17.15 — 18.15 Перерыв.
18.15 «Наш концерт».
18.30 «Дорогами согласия, долгими — сотрудничества». Телевизионный документальный фильм.
19.25 Тишина «Спотыкот».
19.35 В. Сугробов — «Персональное дело». Телевизионный спектакль.
21.00 «Время».
21.30 Концерт народной артистки ССР и Артистки народной культуры СССР Елены Сорокиной. По окончании — Новости.

Вторая программа ДЛЯ МУРМАНСКА

- 17.15 «Программа передач».
17.15 «Честное слово». Телеспектакль.
17.55 «Население о гражданской обороне».
18.15 «Телевизионные известия».
18.30 «Свет в конце тоннеля». Художественный фильм.
20.00 «Дубут мастеров». Фильм-концерт.
20.30 «На даче». Телевизионный фильм.

Четверг

1 июля

Первая программа

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Веселые старты».
10.15 В. Сугробов — «Персональное дело». Телевизионный спектакль.
11.40 Играет оркестр «Голубой зонтик».
12.05 Перерыв.
13.50 В буднях великих стран».
14.50 «Сказки».
15.05 «Композитор П. И. Чайковский».
15.45 «Шахматная школа».
16.15 «А. Сергеевич — Железный поток».
17.00 «Песни и танцы народов СССР».
17.30 «Добрые иллюции впереди». Телесериал.
18.00 «Новости».

Вторая программа

- 17.28 * Программа передач.
17.30 «Цети и волки». Фильм-балет.
17.55 «Новатор». «Мой первый корабль». Телесериал.
18.25 «Сотня». Художественный фильм.
19.00 «Сотня». Художественный фильм.
19.15 «Сотня». Художественный фильм.
20.25 «Сотня». Художественный фильм.
- 12.00 — 13.55 Перерыв.
13.55 Программа документальных фильмов.
14.35 «Л. Пантелеев — «Планета». Из жизни героя страны». Кинохроника ССР.
15.35 «Творчество О. Гончара». «Кортик». Художественный фильм. 3-я серия.
16.20 «Кортик». Художественный фильм.
17.30 «С. Замойский».
17.30 «Волна». Мюзикль-оперетта.
18.25 «Борьба скопчика». Программа передач.
18.45 Играет лауреат Международного конкурса Р. Слепакова.
19.55 «Марк Твен против...». Программа художественного фильма.
21.00 «Время». Фестиваль искусств «Белые ночи». По окончании — Новости.

Вторая программа ДЛЯ МУРМАНСКА

- 17.28 * Программа передач.
17.30 «Цети и волки». Фильм-балет.

Суббота

3 июля

Первая программа

- 9.00 Новости.

- 9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Творчество юных». «Для вас, родители!»

- 10.00 Музикальная программа «Утренняя почта».

- 11.00 — 12.55 Перерыв.

- 12.55 «Сентябрь». Международный день кооперации.

- 13.10 Концерт мастеров искусства Украины.

- 13.50 «Это у моих». Конкурс молодых изобретателей.

- 14.50 «Владимир над городом». Художественный фильм.

- 16.00 «Музыкальный календарь».

- 16.30 «Здоровье».

- 17.00 «В мире животных».

- 18.00 «Новости».

- 18.15 Кубок ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донец).

- 19.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

- 20.15 Концерт народного ансамбля «Искусство». Новосибирский государственный академический театр оперы и балета.

- 21.00 «Небоинвест». Концерт. Фильм-спектакль.

- 21.30 Государственный цирк СССР. «Сотни миллионов».

- 21.45 Спектакль Новосибирского театра кукол по мотивам сказки А. С. Образцова.

- 21.55 Концерт народных песен и исполнения солистов оперных театров.

- * Передачи Мурманской студии телевидения.

22.30

Кубок ССР по бадминтону. По окончании — Новости.

Вторая программа

17.58 * Программа передач.

18.00 «Первая дорога». Художественный фильм.

18.25 * «Мы и закон».

18.55 * Телевизионные известия.

19.10 «Телевизия». Сатирический журнал.

19.30 * «В мире танца».

20.30 * «Не ренеги к морю, мама». Телесериал.

11.30

* И. Штраус — «Король вальса». Спектакль Петрозаводского государственного музыкального театра. В антрактах — Киноконцерт.

13.00 * Концерт для работников ГАИ.

14.40 — 16.00 Перерыв.

16.00 Новости.

16.15 Цв. тел. Олимпийский балет «Иванка и минзоды». Спектакль Новосибирского государственного академического театра оперы и балета.

17.35 Цв. тел. «Огни Белого ночью».

18.00 Цв. тел. Кубок ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донец). 1-й тайм.

19.00 «Время».

19.30 Цв. тел. Кубок ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донец). 2-й тайм.

20.15 Цв. тел. «Необыкновенный концерт». Фильм-спектакль Государственного цирка СССР по руководством народного артиста ССР С. Образцова.

20.30 Цв. тел. «По окончании — Новости».

21.00 «Славянский фестиваль».

21.30 «Час Большого симфонического оркестра». По окончании — Новости.

21.40 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

21.50 Цв. тел. Концерт, посвященный Дню работников морского и речного флота.

22.00 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

22.30 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

22.45 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

22.55 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

23.00 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

23.15 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

23.30 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

23.45 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

23.55 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

24.00 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

24.15 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

24.30 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

24.45 Цв. тел. «Славянский фестиваль».

24.55 Ц